
EXERCÍCIOS 1 (CONCORDÂNCIA NOMINAL E VERBAL) 

1. Reescrevi com inadequação em concordância nominal ou 
verbal trechos retirados de notícias do jornal Folha de S.Paulo  
de hoje (10 dez. 2012), exceto um. Assinale-o: 
a) Três ministros já indicaram apoio a Joaquim Barbosa, que 
defendem cassações. 
b) Decisão provocará atrito com a Câmara, para quem a 
palavra final sobre três réus devem ser do Legislativo. 
c) O substituto de Luis Fabiano na decisão da Sul-Americana, 
na quarta-feira, ainda é desconhecido. O técnico Ney Franco 
afirmou, porém, que vai escalar um atacante no lugar do 
jogador, suspensos por ter sido expulso no jogo de ida contra 
o Tigre. 
c) Inaugurado com a vitória do Grêmio por 2 a 1 sobre o 
Hamburgo, a arena porto-alegrense ainda está inacabada. 
d) Cacá perde milhão no fim, mas ganha seus quinto título. 
e) Desde quarta, um grupo bloqueia o entroncamento da BR-
158 com a MT-242, usadas para escoar produção agrícola. 

2. Reescrevi com inadequação em concordância 
nominal ou verbal trechos retirados de notícias do 
portal Terra  de hoje, exceto um. Assinale-o: 
a) O incidente, no fim da noite deste domingo, 
assustou aos moradores, mas terminaram sem 
vítimas. 
b) Após trote, locutora lamenta morte de 
enfermeira: "coração partido". 
c) Religioso fervoroso, o técnico Tite deixou o Hotel 
do Corinthians na manhã desta segunda-feira 
(madrugada no Brasil) para ir a uma igreja católica 
próxima ao local fazer alguma rezas, dois dias 
antes da estreia do time alvinegro no Mundial de 
Clubes da Fifa. 
d) Empolgada com a resposta positiva do público, 
Madonna disse "obrigado" e afirmou estar feliz por 
este ter sido o primeiro show na América do Sul em 
que não chovia. 

3. As normas de concordância verbal estão plenamente 
atendidas na frase: 

a) Fosse porcas, arruelas, parafusos, tudo o que não 
tivesse aplicação imediata era remetido à “bacia das 
almas”. 
b) O fato é que muita gente, tal como ocorre com o pai 
no referido texto da Internet, têm a tendência de 
alimentar preconceitos contra os poetas. 

c) Atira-se à “bacia das almas” as tranqueiras que não 
parecem úteis, e que talvez de fato o sejam. 
d) Costumam-se atribuir às expressões evocativas e 
nostálgicas o sentido poético que advém de tudo o que 

nos fala do passado. 
e) Ao filho não pareceu coerente que expressões tão 
sugestivas fossem criadas justamente por quem tinha 

por hábito desancar os poetas. 

4. As s i n a l e   a opção  correspondente ao 
período gramaticalmente correto: 
a) Fazem dez anos que eles iniciaram as suas 
pesquisas, mas até agora eles não tem nenhum 
resultado conclusivo. 
b)   Aponte a opção em  que a  concordância verbal 
 está realizada adequadamente: 
a)  Houveram muitas festas de  Carnaval na 
 Bahia. 

b) Os Estados  Unidos,  ontem,  bombardeou o 
 Iraque. 
c) Cada um  dos  funcionários  apresentaram  boas 
 propostas. 
d) Um  dia, um  mês, um  ano passam  depressa. 
e) Aconteceu  vários  fatos marcantes na  minha 
 vida. 
 

5. A opção correta quanto à concordância verbal é: 
A) Devem haver formas mais eficazes de mobilizar a 
sociedade. 
B) Haviam tantas pessoas na fila, que fecharam o guichê. 
C) Descobriu-se novas formas de resolver o problema. 
D) Eram eles quem fazia a ronda no local. 
E) Surgiu, de repente, no final da rua, os dois comparsas. 

6.  Aponte a concordância verbal incorreta: 
a) O que me admira é ainda existirem pessoas que 
gostem da canção de ninar. 
b)Sobra-lhe motivos para não gostar da canção de 
ninar. 
c)Não se trata de situações imaginárias, mas a 
canção de ninar era assustadora. 
d) Concluiu-se que jamais poderia se poderiam 
imaginar canções de ninar tão assustadoras. 

7. O único segmento que apresenta concordância verbal 
condizente com as normas do português padrão é: 
a. Não existem fórmulas precisas ou exatas para se avaliar 
uma obra de arte, não existe um padrão de medida ou 
quantificação, tampouco podem haver modelos rígidos pré-
estabelecidos 
b. As diferentes divisões e subdivisões a que se submetem a 
área de ciências humanas provoca uma indesejável 
pulverização de domínios do conhecimento. 
c. Uma das premissas básicas do conjunto de assunções 
teóricas e epistemológicas do trabalho que ora vem a lume é a 
concepção da Arte como uma entre as muitas formas por meio 

das quais o conhecimento humano se expressa. 
d. Normalmente, a aplicação de métodos quantitativos e 
exatos acaba por distorcer as linhas de raciocínio em ciências 
humanas. 
e. O funcionamento dos dois hemisférios cerebrais são 
necessários tanto para as atividades artísticas como para as 
científicas. 

8. Marque a alternativa incorreta, com relação à 
concordância nominal:  
(A)  É proibido falar alto neste recinto.  
(B)  É necessário garra para vencer na vida.  
(C)  Ela estava meia cansada ontem.  
(D)  Os noivos estão a sós naquela sala. 

9. Assinale a alternativa correta com relação à 
concordância:  verbal.  
a. Quais de vós cometeu o maior pecado?  
b. Fui eu quem pagou as despesas. 
c. Falta três segundos para o término da partida.  
d. Mais de cem pessoas foi testemunha do assalto. 

10. Assinale a opção com erro de construção: 
a ) S ã o  d u a s  n a ç õ e s  t o d o  
p o d e r o s a s .  
b ) É  v e d a d o  c ó p i a  d e s t e  l i v r o .  
c ) Ma i s  t r a b a l h o  e  me na s  p a l a v r a s ;  
d )A l g u n s  c i e n t i s t a s  d i z e m  q ue  c e b o l a  
é  ó t im o  p a r a  o  sangue. 



 


